Завдання 

ІІ (районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

2014-2015 навчальний рік

7 клас 
Тести 1 (6 балів)

1. Визначте у формулі якої сполуки сума індексів буде найбільшою:  (0,5 балів)

	A.
	Нітрогену(V)  з Оксигеном;

	Б.
	Карбону(IV) з Оксигеном;

	В.
	Нітрогену(ІІІ) з Гідрогеном;

	Г.
	Карбону(IV)зГідрогеном.


2. Визначте правильне твердження щодо молекули вуглекислого газу: (0,5 балів)

	A.
	складається з двох атомів одного хімічного елемента;

	Б.
	складається з двох атомів різних хімічних елементів;

	В.
	складається з атомів трьох елементів;

	Г.
	складається з атомів двох елементів.


3. Суміш піску, цукру та залізних ошурок можна розділити: 
(0,5 балів)

	A.
	подіяти магнітом, змішати з водою, відстояти, відфільтрувати, 

випарувати воду;

	Б.
	змішати з водою, відстояти, подіяти магнітом, відфільтрувати, 

випарувати воду;

	В.
	змішати з водою, відстояти, відфільтрувати, подіяти магнітом, 

випарувати воду;

	Г.
	неможливо розділити.


4. Визначте сполуку, що містить хімічний елемент з найбільшим значенням валентності: (0,5 балів)

А. NO2;
Б. Al2O3; 
В. FeO;
Г. V2O5.

5. Виберіть хімічні явища з нижче поданого переліку: (1 бал)

	A.
	Почорніння срібних виробів;

	Б.
	Зміна забарвлення кисню при зрідженні;

	В.
	Виділення газу при відкриванні пляшки з водою;


	Г.
	Згіркнення масла;

	Д.
	Поява веселки після дощу;

	Е.
	Руйнування озонового шару;

	Є.
	Бродіння виноградного соку.


6. Виберіть назви сумішей з нижче поданого переліку: (1 бал)

	A.
	Кам’яне вугілля

	Б.
	Сода

	В.
	Вазелін

	Г.
	Поліетилен

	Д.
	Глина

	Е.
	Графіт

	Є.
	Фруктовий сік


7. Визначте молекулярну масу гемоглобіну, якщо до складу гемоглобіну входить чотири атоми Fe (ІІ), які становлять 0,33 % маси молекули: (2 бали)

       А  65000 г/моль                                    В  70240 г/моль  

       Б  67878 г/моль                                     Г  72460 г/моль  

Завдання 2 (15 балів)

Елемент Х утворює різні оксиди та солі. В оксиді Х2О3 його масова частка становить 68,42%. У солі складу А2Х2О7 його масова частка – 35,37 %. Визначити формулу солі, та масову частку елемента А в сполуці.


Завдання 3 (15 балів)

Елементи А, Б та В належать до одного і того ж періоду періодичної системи. Елементи А і Б – найбільш поширені елементи земної кори. Атом елемента В має на 4 електрони більше, ніж атом елемента А. Елемент А утворює сполуку з елементом В складу АВ3, а елементи А і Б при нагріванні утворюють речовину складу А4Б3. Існує також сполука елементів Б та В складу БВ4. Визначити елементи А, Б та В. 

Завдання 4 (20 балів)

Білки є полімерними молекулами, які виконують найрізноманітніші функції в організмі людини. Вони складаються із залишків амінокислот. Найпростіша амінокислота складається з 6,67 % елемента А, 32 % елемента B, 18,67 % елемента C та 42,66 % елемента D.

1. Розшифрувати елементи А, B, C та D, якщо елемент А утворює найлегшу просту речовину, елемент B утворює прості речовини алмаз і графіт, елемент C утворює просту речовину, яка складає 78 % повітря, а елемент D є найбільш поширеним у земній корі. 

2. Встановити формулу найпростішої амінокислоти. 

3. Які прості речовини утворюють елементи А, C та D?
Завдання 5 (4 бали)

Нітроген як елемент – органоген входить до величезної кількості біологічно важливих сполук. Але й неорганічна хімія Нітрогену –  різноманітна і багата. Наприклад: амоніак NH3, гідразин N2H4, гідроксиламін NН2ОH, нітритна кислота НNО2, нітратна кислота НNО3. Навести графічні формули молекул цих сполук.           
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8 клас 
Завдання 1. ( 18 балів) 
Дано речовини формули яких: LiH;  SOCl2; H2O2. Назвіть дані речовини. Використовуючи ці речовини та продукти реакцій, що утворюються з них отримайте:

а) чотири прості речовини;

б) один амфотерний оксид, один основний оксид та два кислотні оксиди;

в) одну безоксигенову та дві оксигеновмісні кислоти;

г) одну основу;

д) три середні та дві кислі солі.

Записати рівняння відповідних реакцій, вказати умови їх перебігу та назвати добуті речовини.

 Завдання 2. (7 балів) 
  
Маса суміші водню і карбон(ІІ) оксиду становить 54 г, а  їх сумарний об’єм- 168 л. (н.у.). Молекул якого газу більше у суміші і у скільки разів? Відповідь обґрунтуйте необхідними обчисленнями.

Завдання 3. (8 балів)
Суміш азоту і водню кількості яких відносяться як 2:7 пропустили через контактний апарат. В результаті взаємодії прореагувало 40% від кількості азоту. Обчислити об’ємні частки компонентів у газовій суміші після реакції. Записати рівняння реакції.

Завдання 4. (11 балів)


При згорянні рідини А утворюється суміш двох безбарвних газів В та С. Обидва гази (В та С) викликають помутніння вапняної води утворюючи відповідно осади D та F. Один із газів бере участь у важливому для живих організмів природному  хімічному процесі, інший бере участь в утворенні кислотних дощів. Газ С знебарвлює багато органічних барвників, а газ В- ні. Ці ж самі гази (В та С)  утворюються при згорянні  газу H, який при нагріванні розкладається з утворенням рідини А та газу В. Молярна маса газу H - 60 г/моль, а відносна густина парів речовини А за гелієм 19.  Вказати формули та назви речовин: А,  В,  С,  D,  F, H.  Записати рівняння згаданих реакцій.

Завдання 5. (5 балів)


Кристалогідрат  у своєму складі містить 
[image: image1.wmf]w

(Fe) = 20,144%, 
[image: image2.wmf]w

(S) = 11,511%, 
[image: image3.wmf]w

(O) = 63,309%, а також ще містить елемент А. Визначити формулу кристалогідрату, виконавши відповідні розрахунки.

Завдання 6. (11 балів) 


У закритій посудині змішали газ, що утворився при взаємодії 195 г цинку з надлишком хлоридної кислоти та газ, що утворився при розкладанні гідроген пероксиду масою 34 г у присутності манган(IV) оксиду. До даної газової суміші додали 5,6 л хлору. Утворену газову суміш підірвали. Обчислити маси продуктів реакції та об’єм газу, що не прореагував. Записати рівняння згаданих реакцій.
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9 клас 
1.  Суміш нітроген(ІІ) оксиду й амоніаку масою 12,4 г при тиску 104,2 кПа і температурі 24(С займає об’єм 15 дм3. Обчисліть об’єм повітря (н. у), необхідний для некаталітичного окиснення 10 л такої суміші. Написати рівняння відповідних реакцій. (14 балів)
2. При розчиненні у воді масою 160 г кристалогідрату МеSО4·5Н2О масою 40 г отримали розчин з масовою часткою МеSО4 12,8 %. Визначити невідому сіль.(8 балів)
3. Складіть електронний баланс і доберіть коефіцієнти в рівнянні окисно-відновної реакції: CrCl3 + Br2 + КOH → К2CrO4 + КBr + КCl + H2O. Визначити окисник, відновник, процеси окиснення і відновлення. (6 балів)
4. Деяку кількість солі MgCO3 ∙ nH2O прожарили до припинення газовиділення. Одержаний газ послідовно пропустили крізь розчини сульфатної кислоти та вапняної води. У результаті маса першого розчину збільшилась на 1,8 г, а у другому  розчині випав осад масою 2 г. Визначити склад і масу взятої наважки солі.  (10 балів)                                                       

5. Чотиривалентний метал масою 1 г приєднує 0,27 г кисню. Обчисліть атомну масу металу та напишіть його електронну формулу. На основі останньої поясніть чому йому притаманна валентність, що дорівнює (IV). Які ще ступені окиснення характерні для цього елемента?  (8 балів)

6. У посудинах без написів містяться 10% розчини таких речовин: натрій карбонат, купрум(ІІ) сульфат, хлоридна кислота,  барій нітрат, натрій гідроксид. Як розрізнити ці речовини не використовуючи додаткових реактивів та індикаторів. Скласти план визначення цих речовин та напишіть рівняння всіх можливих реакцій в молекулярній та йонних формах. (14 балів)
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10 клас 
 1. Розчин містить однакову кількість ортофосфатної та сульфатної кислот. Для повної їх нейтралізації використано 5 г натрій гідроксиду. До одержаного розчину додали надлишок цинк хлориду. Очислити масу осаду. (12 балів)
2. Тверді літій та кальцій гідриди реагують з водою з утворенням продуктів, один з яких є газом. Зразок, що містить 0,890 г суміші літій гідриду та кальцій гідриду під час реакції з водою утворює 1,200 л газу за н.у. Обчислити масові частки гідридів у суміші. (7 балів)
3. Визначте невідомі речовини і напишіть рівняння реакцій, за якими можна здійснити такі перетворення:

[image: image4.emf]
Чи можна з речовини L добути речовину Q в одну стадію? (12 балів)
4. На шальках терезів врівноважені дві скланки, у кожній з яких міститься по 50 см3 розчину хлоридної кислоти, який має густину 1,035 г/см3 і масову частку кислоти 7,16%. В одну склянку занурили алюмінієву пластинку масою 1,512 г, а в другу – залізну пластинку такої ж маси. Чи зміниться положення шальок терезів після завершення реакції? Якщо так, то як саме? Відповідь підтвердити рівняннями реакцій та відповідними розрахунками. (11 балів)
5. Як гібридизуються електронні орбіталі атома Силіцію під час утворення молекули SiCl4? Яка просторова структура молекули цієї речовини? Відповідь обґрунтувати. (6 бали)
6. У пронумерованих пробірках містяться розчини таких речовин: хлоридної кислоти, натрій карбонату, барій хлориду, натрій гідроксиду, цинк сульфату і магній хлориду. Використовуючи кислотно-основні індикатори як додаткові реактиви, запропонуйте шлях визначення кожної речовини. Відповідь проілюструвати рівняннями реакцій. Описати очікувані спостереження. (12 балів)
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1. Обчислити коефіцієнт розчинності безводної речовини (г розчиненої кислоти на л розчинника в насиченому розчині), якщо для приготування насиченого при 20°С розчину AlNH4(SO4)2 було використано 33,12 г AlNH4(SO4)2∙12Н2О і 225 см3 води.

Знайти об'єм води, в якій слід розчинити при 60°С 150 г кристалогідрату, для отримання насиченого розчину (коефіцієнт розчинності безводної солі при цій температурі. 92,21). Яка маса кристалогідрату випаде із цього розчину при охолодженні до 20°С? (8 балів)
2. При хлоруванні на світлі індивідуального ізомеру деякого алкану було отримано суміш продуктів реакції, яка містила лише дві ізомерні монохлорпохідні. Густина парів монохлорпохідних за вихідним алканом рівна 1,4.

А. Ізомер якого алкану було взято для експерименту? Висновок підтвердіть відповідними розрахунками. 

Б. Скільки ізомерів має цей алкан? Напишіть формули всіх його ізомерів, назвіть їх за систематичною номенклатурою. 

В. Встановити структуру ізомеру цього алкану, якщо при його хлоруванні утворюються тільки дві моногалогенпохідні.

Г. Написати рівняння реакцій хлорування цього ізомеру. Яка хлорпохідна алкану переважатиме у суміші утворених речовин? (12 балів)
3. Розчинення зразка цинку у хлоридній кислоті при 20°С закінчується через 27 хвилин, а при 40°С такий же кусок металу розчиняється за 3 хвилини. За який час такий же зразок металу розчиниться при 10°С? (6 балів)
4. Як відомо, склад продуктів реакції нітратної кислоти з металами залежить не тільки від відновлювальної здатності металу, але і від концентрації HNO3. Так при взаємодії 19,07 г міді з концентрованою HNO3 (~ 60%) утворюється 13,44 л газу А, з розбавленою (~ 5%) - 4,48 л газу В, а з кислотою середньої концентрації (~ 20%) - 7,17 л суміші газів Х. Якщо взяти кілька розчинів гарячої HNO3 різної концентрації і розчинити в них однакові гранули металевого цинку, то з концентрованої кислоти виділиться 761,6 мл газу А, з розведеної - всього 89,6 мл суміші двох газів У із загальною масою 160 мг, а з дуже розведеної (~ 1%) газувата речовина не виділиться, але цинк розчиниться. Скориставшись наведеними в задачі числовими даними (об'єми газів перераховані для н.у.; Ar(Cu)=63,55; Ar(Zn)=65,39;) Ar(N)=14,01) дайте відповіді на наступні питання:

А. Визначити гази А і В, їхній кількісний (об'ємні і мас.%) склад у суміші Х.

Б. Розрахувати масу однієї цинкової гранули, визначити якісний і кількісний (об'ємні і мас.%) склад суміші У.

В. Написати рівняння описаних в задачі реакцій.

Г. Розрахувати масу сухого залишку, після акуратного випаровування розчину утвореного внаслідок взаємодії міді із розведеною нітратною кислотою, враховуючи, що сіль Купруму кристалізується з п'ятьма молекулами води. (14 балів)
5. Суміш нітроген(ІІ) оксиду і амоніаку масою 12,4 г при тиску 109,2 кПа і температурі 24°С займає об'єм 15 дм3. Обчислити об'єми повітря (н.у.) необхідні для окиснення 10 л такої суміші в присутності каталізатора і без нього. (8 балів)
6. У пронумерованих пробірках містяться розчини таких речовин: хлоридної кислоти, натрій карбонату, барій хлориду, натрій гідроксиду, цинк сульфату і магній хлориду. Використовуючи кислотно-основні індикатори як додаткові реактиви, запропонуйте шлях визначення кожної речовини. Відповідь проілюструвати рівняннями реакцій. Описати очікувані спостереження. (12 балів)
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